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Protokół 

z posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy w Sarnakach 

z dnia 18 sierpnia 2025 r. 

 

Rozpoczęcie obrad – godzina 14:12 

Zakończenie obrad – godzina 16:15 

Ad 1 porządku obrad - Otwarcie obrad. 

Otwarcia posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy w Sarnakach dokonał Przewodniczący 

Komisji Budżetu i Finansów – Pan Daniel Tyszko, który powitał przybyłych na posiedzenie. 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu.  

Lista osób biorących udział w posiedzeniu stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Omówienie uchwał w sprawie: 

1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2025-2031; 

2) zmian w budżecie gminy na rok 2025; 

3) pozostawienia skargi bez rozpatrzenia; 

4) odwołania Skarbnika Gminy Sarnaki; 

5) powołania Skarbnika Gminy Sarnaki. 

3. Pisma: 

1) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2024-2027 w 2024 r. z dnia 

30.06.2025 r.; 

2) Monitoring i wskaźniki i realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy 

Sarnaki na lata 2023-2030 za 2024 r. z dnia 30.06.2025 r.; 

3) Pismo Urzędu Miejskiego w Sochaczewie z dnia 02.07.2025 r. w sprawie poparcia 

kandydatury radnej Karoliny Kaweckiej; 

4) Pismo Rady Gminy w Borkowicach z dnia 30.06.2025 r. (data wpływu do Rady  

02.07.2025 r.) w sprawie podjęcia działań legislacyjnych w zakresie ponoszenia przez gminy 

kosztów pobytu mieszkańców w domach pomocy społecznej oraz możliwości 

egzekwowania tych opłat; 

5) Pismo Rady Miejskie w Maciejowicach z dnia 30.06.2025 r. (data wpływu do Rady 

02.07.2025 r.) w sprawie podjęcia działań legislacyjnych w zakresie ponoszenia przez gminy 

kosztów pobytu mieszkańców w domach pomocy społecznej oraz możliwości 

egzekwowania tych opłat; 

6) Pismo Powiatowej Inspekcji Weterynarii w Łosicach z dnia 03.07.2025 r. dotyczące 

prowadzonej działalności nadzorowanej w zakresie chowu drobiu rzeźnego w Sarnakach; 

7) Wezwanie Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Łosicach z dnia  

08.07.2025 r. do przedstawienia podstawy prawnej złożonego żądania; 
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8) Pismo Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Łosicach z dnia 14.07.2025 r. 

informujące o braku podstaw prawnych do udostępnienia żądanych dokumentów; 

9) Pismo Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Lublinie z dnia 14.07.2025 r. w sprawie 

wsparcia finansowego na realizację zadania dotyczącego przebudowy drogi powiatowej  

nr 2007W; 

10) Pismo Pana Stefana Panasiuka z dnia 16.07.2025 r. (data wpływu do Rady 17.07.2025 r.)  

w sprawie przeprowadzenia wizji lokalnej oraz zwrot podatku akcyzowego; 

11) Pismo Rady Gminy Somianka z dnia 28.07.2025 r. (data wpływu do Rady 01.08.2025 r.)  

w sprawie podjęcia działań legislacyjnych w zakresie ponoszenia przez gminy kosztów 

pobytu mieszkańców w domach pomocy społecznej oraz możliwości egzekwowania tych 

opłat; 

12) Pismo Pana Stefana Panasiuka z dnia 03.08.2025 r. (data wpływu do Rady 05.08.2025 r.)  

w sprawie zwrotu podatku akcyzowego; 

13) Skarga z dnia 06 sierpnia 2025 r. (data wpływu do Rady 07.08.2025 r.) na działania Sołtys 

wsi Franopol, Pani Ewy Osik; 

14) Wniosek Wójta Gminy Sarnaki z dnia 12.08.2025 r. o odwołanie Skarbnika Gminy Sarnaki; 

15) Wniosek Wójta Gminy Sarnaki z dnia 12.08.2025 r. o powołanie Skarbnika Gminy Sarnaki; 

4. Sprawy różne i wolne wnioski. 

5. Zakończenie obrad. 

Porządek obrad stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

Ad 2 porządku obrad - Omówienie uchwał w sprawie: 

ppkt 1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2025-2031 

ppkt 2) zmian w budżecie gminy na rok 2025 

Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu Panią Dorotę Kordaczuk - Skarbnik Gminy 

Sarnaki, która omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Sarnaki na lata 2025-2031.  

Przewodniczący Komisji spytał czy Radni mają pytania do Pani Skarbnik? Pytań nie było. Wszyscy 

radni opowiedzieli się za przyjęciem projektu uchwały. 

Następnie Pani Kordaczuk przeszła do omawiania kolejnej uchwały w sprawie zmian  

w budżecie gminy na rok 2025. Pani Kordaczuk powiedziała, że w dniu dzisiejszym nastąpiła 

kolejna zmiana w budżecie dotycząca przesunięcia środków w kwocie 30 000,00 zł przy 

przedszkolu w Sarnakach w związku z wykonaniem podjazdu dla osób niepełnosprawnych oraz 

kwoty 8 000,00 zł przy szkole podstawowej w Sarnakach w związku z nagłą koniecznością 

remontu sufitu w jednej z sal budynku szkoły. Spytała radnych czy wyrażają zgodę na dokonanie 

przesunięć między paragrafami w budżecie gminy? 

Radni jednogłośnie zgodzili się na dokonanie przesunięć. 

Przewodnicząca Komisji spytała czy Radni mają pytania do Pani Skarbnik?  

Głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy – Pani Justyna Filipiuk, która spytała czy firma 

wykonująca podjazd do przedszkola w Sarnakach jest w stanie zrealizować to do końca wakacji? 

Głos zabrała Sekretarz Gminy – Pani Emilia Borysiak, która powiedziała, że wykonawca 

zadeklarował wykonanie zadania w terminie do końca wakacji. 
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ppkt 3) pozostawienia skargi bez rozpatrzenia 

Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu Wiceprzewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji – Panią Jolantę Radziwonkę. 

Pani Radziwonka powiedziała, że w dniu 18.08.2025 r. odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji, podczas którego omówiono i przeanalizowano skargę z dnia 06 sierpnia  

2025 r. (data wpływu do Rady 07.08.2025 r.) na działania Sołtys wsi Franopol, Pani Ewy Osik wraz 

z załącznikami. Następnie poinformowała, że w związku z faktem, że niniejsza skarga dotyczy 

radnej Gminy w Sarnakach pełniącej również funkcję Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji, postanowiono wyłączyć radną – Panią Ewę Osik – z udziału w głosowaniu nad 

omawianym projektem uchwały. Zgodnie z art. 25a ustawy o samorządzie gminnym radny nie 

może brać udziału w głosowaniu w radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu 

prawnego.  

Głos zabrała Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Filipiuk, która poinformowała, że powyższa 

skarga została wcześniej przesłana do mecenasa, który przeanalizował powyższą sprawę pod 

kątem podstaw prawnych. W opinii prawnej zwrócił uwagę na przeanalizowanie zapisów  

w obowiązujących aktach normatywnych, w tym w ustawie o samorządzie gminnym, w Statucie 

Gminy Sarnaki oraz Statucie Sołectwa Franopol. Na podstawie otrzymanej opinii prawnej oraz po 

przeanalizowaniu powyższych aktów został przygotowany projekt uchwały, który został również 

szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 18.08.2025 r. 

Następnie Pani Radziwonka poinformowała, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w pierwszej 

kolejności poddała skargę ocenie pod kątem formalnym, opierając się w szczególności na 

wspomnianych wyżej aktach normatywnych. Komisja ustaliła, że w zgromadzonych aktach brak 

jest przepisu upoważniającego Radę Gminy w Sarnakach do rozpatrzenia powyższej skargi. Pani 

Radziwonka przedstawiła jednomyślne stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

o pozostawieniu skargi bez rozpatrzenia. 

Wśród radnych wywiązała się dyskusja w powyższej sprawie. 

Przewodniczący Komisji podjął pod głosowanie rozpatrzenie powyższej skargi zadając pytanie: 

Kto jest za pozostawieniem skargi z dnia 06 sierpnia 2025 r. na działania Sołtys wsi Franopol, Pani 

Ewy Osik bez rozpatrzenia? 

W głosowaniu udział wzięło 9 obecnych na posiedzeniu radnych. 2 radnych nie brało udziału  

w głosowaniu. Za pozostawieniem skargi bez rozpatrzenia „za” było 9 radnych. 

W związku z powyższym, Radni Rady Gminy w Sarnakach po zapoznaniu ze stanowiskiem Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji oraz zgromadzonymi w toku postępowania wyjaśniającego 

dokumentami, podzielili w całości ustalenia dokonane przez Komisję i uznali skargę za 

niezasadną. 

 

ppkt 4) odwołania Skarbnika Gminy Sarnaki 

Przewodniczący Komisji poinformował, że Wniosek Wójta Gminy Sarnaki o odwołanie Skarbnika 

Gminy Sarnaki oraz projekt uchwały został wcześniej przesłany radnym drogą e-mail. 

Radni potwierdzili otrzymanie i zapoznanie się z dokumentami. 
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Następnie Pan Tyszko odczytał treść ww. wniosku.  

Głos zabrał Pan Juńczyk, który powiedział, że był jednym z radnych, którzy powołali Panią Dorotę 

Kordaczuk na skarbnika.  

Pan Wójt na wstępie podziękował Pani Dorocie za profesjonalną współpracę.  

Głos zabrała Skarbnik Gminy – Pani Dorota Kordaczuk, która również podziękowała za 

współpracę, która była bardzo owocna. Podkreśliła, że sytuacja gminy jest bardzo dobra  

i stabilna. Gmina ma zabezpieczone wydatki na ten rok, posiada wolne środki z poprzedniego 

roku.  

 

ppkt 5) powołania Skarbnika Gminy Sarnaki 

Przewodniczący Komisji poinformował, że Wniosek Wójta Gminy Sarnaki o powołanie Skarbnika 

Gminy Sarnaki oraz projekt uchwały został wcześniej przesłany radnym drogą e-mail. 

Radni potwierdzili otrzymanie i zapoznanie się z dokumentami. 

Następnie Pan Tyszko odczytał treść ww. wniosku.  

Pan Wójt pogratulował Pani Jowicie Radziwonka powołania na Skarbnika Gminy Sarnaki. 

Głos zabrała Pani Jowita Radziwonka, która powiedziała, że w Gminie Sarnaki pracuje ponad  

14 lat, zdobywając doświadczenie w dziedzinach takich jak: płace, księgowość i oświata. 

Następnie powiedziała, że ma nadzieje na udzielenie jej mandatu zaufania deklarując 

jednocześnie chęci sprostania stawianym jej zadaniom. 

 

Przewodniczący Komisji przeszedł do następnego punktu porządku obrad - Pisma. 

Ad 3 porządku obrad - Pisma 

1) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2024-2027 w 2024 r. z dnia 

30.06.2025 r. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że powyższe sprawozdanie zostało wcześniej przesłane 

radnym drogą e-mail. 

Radni potwierdzili otrzymanie oraz zapoznanie się z przesłanym sprawozdaniem. 

Pan Wójt powiedział, że spożywanie alkoholu to poważny problem społeczny. Następnie 

przedstawił statystyki odnośnie wypadków i jazdy po spożyciu alkoholu. Ponadto powiedział,  

że główny nacisk powinien być położony na edukację dzieci i młodzieży w zakresie 

przeciwdziałania spożywaniu alkoholu, narkotyków i innych niedozwolonych używek. 

Pan Tyszko zwrócił uwagę, że problem może pogłębiać się również poprzez organizowanie dużych 

akcji promocyjnych na sprzedaż alkoholu w dużych supermarketach, które swoją korzystną ofertą 

zachęcają do jeszcze większych zakupów. 

Głos zabrała Sekretarz Gminy – Pani Emilia Borysiak, która poparła głos Pana Wójta odnośnie 

zwiększenia edukacji w szkołach. Z drugiej strony wyraziła niezadowolenie z wydatkowania 

środków z tzw. „alkoholówki” na wsparcie organizacji różnego rodzaju imprez, np.: Dnia Dziecka, 

Koncertów Klasycznych, „Wianki nad Bugiem”, podczas których nie promuje się tak naprawdę 

tego programu profilaktyki i przeciwdziałania problemom alkoholowym i narkomanii, nie 

organizuje się pogadanek, nie rozdaje ulotek.  
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2) Monitoring i wskaźniki i realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy 

Sarnaki na lata 2023-2030 za 2024 r. z dnia 30.06.2025 r. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że powyższy dokument został wcześniej przesłany 

radnym drogą e-mail. 

Radni potwierdzili otrzymanie oraz zapoznanie się z przesłanym dokumentem. Nie mieli pytań. 

 

3) Pismo Urzędu Miejskiego w Sochaczewie z dnia 02.07.2025 r. w sprawie poparcia 

kandydatury radnej Karoliny Kaweckiej. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że powyższe pismo zostało wcześniej przesłane radnym 

drogą e-mail. 

Radni potwierdzili otrzymanie oraz zapoznanie się z przesłanym dokumentem. 

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za niepodejmowaniem stanowiska w powyższej sprawie. 

 

4) Pismo Rady Gminy w Borkowicach z dnia 30.06.2025 r. (data wpływu do Rady Gminy 

02.07.2025 r.) w sprawie podjęcia działań legislacyjnych w zakresie ponoszenia przez gminy 

kosztów pobytu mieszkańców w domach pomocy społecznej oraz możliwości egzekwowania 

tych opłat 

5) Pismo Rady Miejskie w Maciejowicach z dnia 30.06.2025 r. (data wpływu do Rady  Gminy 

02.07.2025 r.) w sprawie podjęcia działań legislacyjnych w zakresie ponoszenia przez gminy 

kosztów pobytu mieszkańców w domach pomocy społecznej oraz możliwości egzekwowania 

tych opłat 

11) Pismo Rady Gminy Somianka z dnia 28.07.2025 r. (data wpływu do Rady 01.08.2025 r.)  

w sprawie podjęcia działań legislacyjnych w zakresie ponoszenia przez gminy kosztów 

pobytu mieszkańców w domach pomocy społecznej oraz możliwości egzekwowania tych 

opłat 

Przewodniczący Komisji poinformował, że powyższe pisma zostały wcześniej przesłane radnym 

drogą e-mail. 

Radni potwierdzili otrzymanie oraz zapoznanie się z przesłanymi pismami. 

Pan Wójt powiedział, że uczestniczył w Konwencie Wójtów, Burmistrzów Powiatu Łosickiego, 

Sokołowskiego i Siedleckiego, podczas którego poruszono m.in. temat ponoszenia opłat przez 

gminy kosztów pobytu mieszkańców w domach pomocy społecznej. Podczas tego konwentu 

podjęto i podpisano petycję dotyczącą uregulowania kilku kwestii związanych z powyższą sprawą. 

Należy uregulować przepisy dotyczące ponoszenia odpowiedzialności przez rodziny za pokrycie 

kosztów pobytu w DPS oraz uregulowania zasad egzekwowania opłat od rodzin. Ponadto Pan 

Wójt powiedział, że dobrym kierunkiem jest zapewnienie przez gminy usług opiekuńczych, co jest 

kilkukrotnie tańsze niż miesięczny pobyt w DPS-ie. Następnie Pan Wójt zaznaczył, że mamy coraz 

mniej osób, które żyją w skrajnym ubóstwie, a coraz więcej jest potrzebujących ludzi starszych.  
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6) Pismo Powiatowej Inspekcji Weterynarii w Łosicach z dnia 03.07.2025 r. dotyczące 

prowadzonej działalności nadzorowanej w zakresie chowu drobiu rzeźnego w Sarnakach. 

7) Wezwanie Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Łosicach z dnia  

08.07.2025 r. do przedstawienia podstawy prawnej złożonego żądania. 

8) Pismo Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Łosicach z dnia 14.07.2025 r. 

informujące o braku podstaw prawnych do udostępnienia żądanych dokumentów. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że powyższe pisma dotyczą złożonego do Rady Gminy  

w dniu 12.06.2025 r. pisma w sprawie sprzeciwu wobec hodowli kur w Sarnakach przy  

ul. Piłsudskiego, poruszonego podczas ostatniego posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy  

w Sarnakach. Następnie poinformował, że w okresie między posiedzeniami komisji wystosowano 

pisma do instytucji o udzielenie informacji dotyczące prowadzonej hodowli kur pod wskazanym 

w piśmie adresem. Spytał Radnych czy zapoznali się z dokumentacją przesłaną drogą e-mail. 

Radni potwierdzili otrzymanie oraz zapoznanie się z przesłanymi pismami. 

Radni opierając się na otrzymanych informacjach oraz przeanalizowaniu dokumentów 

jednogłośnie uznali, że nie posiadają kompetencji do merytorycznego rozpatrzenia 

przedmiotowej sprawy. 

 

9) Pismo Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Lublinie z dnia 14.07.2025 r. w sprawie 

wsparcia finansowego na realizację zadania dotyczącego przebudowy drogi powiatowej  

nr 2007W. 

Pan Wójt powiedział, że gmina będzie w stosownych terminach ponownie wnioskować  

o udzielenie wsparcia finansowego na remont dróg, a szczególnie odcinka drogi powiatowej  

nr 2007W. Zaznaczył również, że większa część lasów należących do Nadleśnictwa Sarnaki 

stanowią lasy państwowe. Prowadzona jest tam intensywna gospodarka leśna, która poprzez 

ciągły transport drewna i przejazdy ciężkich pojazdów niszczą drogi.  

Pani Filipiuk nawiązała do ustawy o lasach państwowych oraz informacji zawartych w raporcie 

Nadleśnictwa Sarnaki za 2024 r. i powiedziała, że zgodnie z zapisami 10% ze sprzedaży drzewa 

nadleśnictwo powinno przeznaczać na remont dróg. 

Pan Juńczyk powiedział, że każde nadleśnictwo posiada fundusz przeznaczony na remont dróg. 

Pani Filipiuk dodała, że gmina nie otrzymała wsparcia na remont dróg od nadleśnictwa od bardzo 

dawna, ok. 6 lat temu. 

Wśród Radnych wywiązała się dyskusja na powyższy temat. 

 

10) Pismo Pana Stefana Panasiuka z dnia 16.07.2025 r. (data wpływu do Rady 17.07.2025 r.)  

w sprawie przeprowadzenia wizji lokalnej oraz zwrot podatku akcyzowego. 

12) Pismo Pana Stefana Panasiuka z dnia 03.08.2025 r. (data wpływu do Rady 05.08.2025 r.)  

w sprawie zwrotu podatku akcyzowego. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że powyższe pisma zostały wcześniej przesłane radnym 

drogą e-mail. 

Radni potwierdzili otrzymanie oraz zapoznanie się z przesłanymi pismami. 
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Pan Wójt powiedział, że jedynym wsparciem jakie może w tej chwili udzielić Panu Panasiukowi, 

jest umarzanie opłat za wodę i podatek od nieruchomości i jest to od dawna wykonywane. Pomoc 

z GOPS-u niestety jest ciągle przez niego odrzucana.  

Wśród radnych wywiązała się dyskusja w powyższej sprawie. 

 

13) Skarga z dnia 06 sierpnia 2025 r. (data wpływu do Rady 07.08.2025 r.) na działania Sołtys wsi 

Franopol, Pani Ewy Osik 

Przewodniczący Komisji powiedział, że powyższe pismo zostało poruszone wcześniej przy 

omawianiu projektu uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpatrzenia. 

 

14) Wniosek Wójta Gminy Sarnaki z dnia 12.08.2025 r. o odwołanie Skarbnika Gminy Sarnaki. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że powyższe pismo zostało poruszone wcześniej przy 

omawianiu projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Sarnaki. 

 

15) Wniosek Wójta Gminy Sarnaki z dnia 12.08.2025 r. o powołanie Skarbnika Gminy Sarnaki. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że powyższe pismo zostało poruszone wcześniej przy 

omawianiu projektu uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Sarnaki. 

 

Przewodniczący Komisji przeszedł do kolejnego punku porządku obrad. 

Ad 4 Porządku obrad - Sprawy różne i wolne wnioski. 

Radni zwrócili się z zapytaniem, dlaczego na Festiwalu Teatrów dla Dzieci Gaducha umożliwia się 

wystawianie stoiska dla koła gospodyń wiejskich z poza Gminy Sarnaki, zaznaczając, że jest to 

wydarzenie gminne i to właśnie lokalne KGW powinny być promowane w pierwszej kolejności.  

Pan Wójt powiedział, że na najbliższe posiedzenie komisji zostanie zaproszona Dyrektor 

Gminnego Ośrodka Kultury w Sarnakach, aby mogła wyjaśnić powyższą kwestię dotyczącą 

organizacji festiwalu. 

Głos zabrał Pan M. Bartoszewski, który spytał czy temat tabliczek z nazwami ulic w Sarnakach jest 

już zakończony? 

Pani Sekretarz powiedziała, że tę sprawę koordynuje Pani Sołtys, która realizuje te zadanie  

z Funduszu Sołeckiego. Otrzymała zgodę, że może wziąć jednego pracownika z gminy do pomocy 

do wieszania tych tabliczek. Pracownik został wyznaczony, ale na jakim etapie jest wywieszanie 

tabliczek, nie wiemy.  

Pan Wójt powiedział, że wyraził zgodę na zrobienie tych tabliczek pod warunkiem, że będą 

spełniały wymagane normy zgodne z ustawą. Podkreślił również, że zależało mu na wykonaniu 

tych tabliczek w lepszej jakości, aby nie ulegały szybko niszczeniu i spełniały swoją funkcję. 

Pan M. Bartoszewski spytał, czy jest możliwość podjąć przez gminę inicjatywę o zrobienie 

normalnego chodnika przy ul. 3 Maja o długości ok. 200 m? 

Pan Wójt powiedział, że projektowanie na drodze krajowej jest trudne, ponieważ przeważnie jest 

tak, że podpisywane jest porozumienie i inny wykonawca robi drogę, inny chodniki. Można 

założyć, że jeśli Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad wyraziłaby zgodę na zrobienie 

chodnika w zamian za sporządzenie przez gminę projektu, jest to możliwe do zrealizowania,  

ale jest to koszt ok. 50 tyś. zł przy odległości 200 m i na zatwierdzenie takiego projektu czeka się 
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minimum 2 lata. Następnie Pan Wójt powiedział, że postara się w najbliższym czasie wystosować 

pismo do GDDKiA czy jest możliwość podjęcia się takiej inwestycji. 

Pan M. Bartoszewski powrócił również do tematu uhonorowania obywatela Gminy Sarnaki oraz 

przywrócenia praw miejskich.  

Pan Wójt powiedział, że w przypadku przywrócenia praw miejskich, należy przeprowadzić   

w pierwszej kolejności konsultacje społeczne. Jest duża szansa, że Sarnaki otrzymałyby te prawa 

miejskie, gdyby mieszkańcy się za tym opowiedzieli. Pan Wójt zapowiedział, że w najbliższym 

czasie powróci do tematu po pozyskaniu szczegółowych wyliczeń, ale wydaje mu się, że nadanie 

praw miejskich może przynieść dużo korzyści.  

Pan M. Bartoszewski ponowił propozycję, aby częściej honorować obywateli Gminy Sarnaki. 

Radni jednogłośnie popali propozycję Pana Bartoszewskiego. 

Głos zabrał Pan Melech, który spytał, czy trwają obecnie jakieś wyłączenia oświetlenia, ponieważ 

od tygodnia zdarzają się problemy z oświetleniem? 

Pan Wójt odpowiedział, że nie ma, chyba że jest awaria, ale nie zostało mu to zgłoszone. 

Głos zabrała Pani Osik, która poruszyła temat koszenia rowów we Franopolu. Poinformowała,  

że trawa miała być koszona w lipcu, a został skoszony tylko wąski pasek, rowów nie skoszono.  

Po drugiej stronie drogi są działki prywatne, w tym działka wydzierżawiona przez gminę, przy 

której dzierżawca nie dba o wykoszenie, ponieważ uważa, że nie jest właścicielem działki i nie ma 

obowiązku o to dbać. Tam przy tej działce rośnie topinambur, który nachodzi na ścieżkę  

i uniemożliwia przejazd rowerem.  

Pan Wójt powiedział, że nie ma podstawy prawnej, aby zobowiązać mieszkańca do wykoszenia 

trawy i ziela przy działce. Następnie poinformował, że w roku bieżącym ta ścieżka, o której mówi 

Pani Osik była już dwa razy koszona i pryskana środkiem zwalczającym ziele, ale zleci ponowne 

wykoszenie tego obszaru.  

Pan Tyszko powiedział, że ubolewa nad wiszącymi wiązkami światłowodu na słupach.  

W dzisiejszych czasach nie do pomyślenia jest puszczanie tych kabli na słupach, wygląda to bardzo 

nieestetycznie. 

Głos zabrała Pani Radziwonka, która przyłączyła się do wypowiedzi Pana Tyszko dodając,  

że w Bindudze obecnie trwa przebudowa linii energetycznych i firma zakładająca instalacje pod 

światłowód zadeklarowała, że przewody będą umieszczane pod ziemią, a kable w dalszym ciągu 

wiszą. 

Pani Sekretarz powiedział, że gmina informuje zawsze firmę, która planuje założyć światłowód, 

że w danej miejscowości w wyznaczonym terminie będzie trwała przebudowa odcinka drogi  

i zwraca się z prośbą o wcześniejsze wykonanie instalacji światłowodowej przed wykonaniem 

drogi. Często okazuje się tak, że firma nie wykona tego światłowodu wcześniej, a później po 

wykonaniu inwestycji przez gminę informuje, że będą chcieli kłaść kable światłowodowe,  

co wymagałoby ponownego przekopania i ingerencji w zakończoną wcześniej inwestycję. 

Pan M. Bartoszewski powiedział, że prawdopodobnie pozostawienie kabli na słupach jest 

spowodowane łatwiejszym dostępem przy ewentualnych awariach.   

Pan Wójt dodał, że nie jest to łatwa sprawa do rozwiązania, tym bardziej, że w zwartej zabudowie 

generują się ogromne koszty, aby zrobić przejście pod ziemią. Następnie Pan Wójt zaprosił na  

7 Festiwal im. Bogusława Kaczyńskiego – Koncerty Klasyczne w Gminie Sarnaki, które odbędą się 

w dniu 24.09.2025 r. w kościele parafialnym w Serpelicach o godzinie 14:00 oraz w dniu 

31.08.2025 r. przed Gminny Ośrodek Kultury w Sarnakach o godz. 18:00, podczas którego 
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odbędzie się spektakl pod tytułem „Śmiech, Miłość i Koty. Od Opery po Broadway” przy 

akompaniamencie wspaniałej orkiestry 11-osobowej. 

Następną sprawą, o której powiedział Pan Wójt było to, że kilka dni temu z SKO  

w Siedlcach do urzędu wpłynęła decyzja dotycząca podatku od nieruchomości za 2020 r.  

od dużego podatnika, wobec którego toczą się postępowania, podtrzymująca decyzję gminy  

o zwrocie podatku i ma nadzieję, że ten podatek niedługo do gminy zostanie zwrócony. 

Ponadto Pan Wójt powiedział, że wydłuża się robota drogi w Starych Litewnikach,  

która prawdopodobnie z sukcesem zakończy się do końca września br. Drugi odcinek o długości 

1817 m w Nowych Litewnikach, który robi powiat, zostanie zakończony do końca roku.  

Następnie Pan Wójt powiedział, że planowano postawienie świetlicy wiejskiej we wsi 

Franopol, ale gmina nie dostała dotacji. Sołectwo zebrało z Funduszu Sołeckiego 77 tyś. zł brutto, 

koszt całkowity wyniesie 150 tyś. zł brutto. Pan Wójt zaproponował, że może należy poczekać do 

następnego roku i na tę inwestycję przeznaczyć środki z Funduszu Sołeckiego, które zostaną 

przyznane w następnym roku na sołectwo Franopol, a różnicę środków dołożyć ze środków 

własnych gminy. Poprosił o rozważenie sprawy przez radnych. 

Pan Wójt powiedział, że niedługo zostanie zakończony remont i wymiana dachu na 

budynku Dziennego Domu „Senior+” w Nowych Hołowczycach. Ponadto jest już pozwolenie na 

budowę tężni solankowej w Mierzwicach Kolonia. Wprowadzane są jeszcze poprawki w projekcie 

dotyczące budowy skateparku w Sarnakach i ta inwestycja również w tym roku zostanie 

zrealizowana. 

Ponadto Pan Wójt powiedział, że budżet Funduszu Sołeckiego wynosi prawie 800 tyś. zł, 

jest to bardzo duża kwota. W razie potrzeby czasami trzeba jakąś kwotę pieniędzy dołożyć do 

danego sołectwa i gmina zawsze stara się te pieniądze znaleźć i dołożyć. W związku z tym 

wymagany jest nadzór nad dysponowaniem tymi środkami. Dlatego też Pan Wójt przypomniał, 

że nie ma zgody na opłacanie faktur, bez wcześniejszej pisemnej zgody wójta na dany zakup. 

Następnie Pan Wójt odniósł się do budowy kładki łączącej Mielnik z miejscowością Zabuże 

i powiedział, że na spotkaniu w Urzędzie Gminy w Sarnakach w dniu 13.08.2025 r. w obecności 

marszałka województwa mazowieckiego i wicemarszałka województwa podlaskiego, starostą 

powiatu łosickiego, starostą i wicestarostą powiatu siemiatyckiego, wójtem Gminy Mielnik oraz 

drugim spotkaniu ze wszystkimi stronami w Warszawie ustalono, że zostanie zrobiony wspólny 

projekt. Po sporządzeniu projektu, otrzymamy dużo punktów, jeśli chodzi o przyznanie środków 

unijnych, ponieważ z dwóch stron ciągnie się trasa EuroVelo, która nie jest połączona ze sobą. 

Każda ze stron będzie partycypować w kosztach projektu w podziale wynoszącym po 1/6 kosztów 

projektu. Na początku września zostanie podpisane porozumienie z wyznaczeniem lidera 

projektu, przygotowaniem dokumentów oraz porozumienie wskazujące podział kosztów na 

każdy podmiot. Przewidywany całkowity koszt kładki to ok. 13 mln zł, koszt projektu wyniesie  

ok. 500 tyś. zł. Kładka będzie przeznaczona dla rowerów, pieszych i pojazdów uprzywilejowanych 

do 3,5 t. Główne finansowanie budowy kładki będzie pochodziło z dwóch urzędów 

marszałkowskich mazowieckiego i podlaskiego, gminy niewiele dołożą.  

 

Przewodniczący Komisji spytał, czy są jeszcze jakieś pytania. Pytań nie było. W związku  

z powyższym Pan Tyszko podziękował radnym za udział w posiedzeniu i zakończył obrady. 
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Na tym protokół oraz posiedzenie zakończono. 

 

PROTOKOŁOWAŁA:        PRZEWODNICZYŁ: 

 /-/ Magda Tymicka          /-/ Daniel Tyszko 

 

Podpisy Przewodniczących Komisji: 

/-/ Ewa Osik 

/-/ Szczepan Juńczyk 

/-/ Adam Bartoszewski 

 


